

“暖冬经济”逐渐升温 御寒商品持续热销

■ 记者 祝贺 文/图

小寒节气以来,连续的降温令人倍感寒意,我市各大商家闻“风”而动,紧跟市场,抢抓消费者的“取暖”需求,推动“暖冬经济”持续升温。

御寒用品成“抢手货”

“这段时间太冷了,不穿秋裤、羽绒服都不敢出门,我还给孩子买了围巾和暖宝宝。”在中心城区某大型商场,正在选购防寒商品的市民杜女士告诉记者,最近一段时间,室内外都特别湿冷,所以她赶紧前来选购保暖衣物。

随着气温的不断走低,御寒取暖用品成了“抢手货”。记者注意到,近段时间,前往商场采购“保暖装备”的消费者明显增多,其中大衣、棉袄、羽绒服等最受消费者青睐。“降温之后,手套、围巾、帽子、保暖内衣等御寒小物品的销售量也增长明显。”中心城区某商场销售人员说。

除此之外,各式取暖家电也迎来了销售旺季。中心城区某电器销售商场工作人员介绍,近段时间,该商场的暖风机、空调等取暖电器的销量较去年同期增长了近50%,前来试用、询价、购买的消费者也络绎不绝。

据了解,我市持续做好保障民生、稳定物价等工作,多措并举积极应对寒冷天气,保暖商品价格稳定,市场物资供应充足,能够满足消费者相关需要。



市民在挑选冬装



保暖热销商品摆满货架

商家打出“温暖牌”

各大网购平台发布的数据显示,自热小火锅等网红爆款商品,以及充电控温羽绒服、暖手充电宝、加热鼠标垫等物品,在2021年“双十一”“双十二”促销活动中取得了不菲的销售成绩,商家们抓住“寒冷”时机,大打“温暖牌”,让“暖冬经济”持续升温。据某大型电商平台统计,2021年“双十二”期间,该平台水暖毯销量同比增长336.67%,暖手器销量同比增长137.68%,暖风

桌销量同比增长43%。线下餐饮方面,火锅成为了消费者外出就餐的热门选择。记者看到,无论在大型商业综合体,还是在街边门店,火锅店都异常热闹。“气温一降,客流明显增多,再加上年初聚餐较多。对比去年同期,我们月营业额增加了近15%。”中心城区某火锅店负责人说。无论线上还是线下,商家都紧跟群众消费需求,抓住“寒冷”中的商机,将“温暖”产品带入消费生活,让“暖经济”持续升温。

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

兴业银行乐山分行: 开展主题活动 传承节气文化

本报讯(记者 祝贺)为弘扬中华优秀传统文化,兴业银行乐山分行结合“关爱未成年人”主题,于近日在辖内网点开展了“二十四节气音乐LIVE”活动。

据悉,该活动针对5岁至10岁的小朋友,旨在让他们体验节气氛围,感受传统文化。活动中,导师向在场的小朋友讲述了二十四节气的由来与历史,引导大家开展手工制作银杏玫瑰、品尝冬日美食、观赏节气视频、现场演奏音乐等多项活动,通过寓教于乐的形式,让小朋友了解传统节气文化。

“这种活动能将民族优秀文化一代代传承,孩子们沉浸其中,对我国悠久的历史与丰富的文化都有了更加深刻的认识,很有意义。”现场一位陪同孩子参加活动的家长赞扬说。

兴业银行乐山分行相关负责人表示,新的一年,该行将策划并组织更多新颖的活动,为客户带来更深层次的文化体验,让大家感受非物质文化遗产的魅力,为传统文化的传承和发展贡献力量。



本周猪肉、仔猪、生猪价格下降

据监测,本周全市主副食品中主食品、食用油价格基本平稳;猪肉、仔猪、生猪、鸡蛋价格下降;蔬菜价格有涨有跌;玉米、饲料、化肥价格略涨;猪粮比略降;疫情防控物资供应充足,价格基本平稳。

本周猪肉、仔猪、生猪价格下降。其中:鲜猪肉(带皮后腿肉)零售均价14.18元/500克,较上周价格下降5.45%,各区(县)价格中最高为16.00元/500克,最低为12.00元/500克;全市生猪收购均价819.09元/50千克,较上周价格下降7.11%。全市仔猪平均价格为9.15元/500克,较上周价格下降2.24%;全市猪粮比5.09:1。鸡蛋全市零售均价5.95元/500克,较上周价格下降2.09%。

大米零售均价2.61元/500克,与上周价格持平;面粉零售均价2.60元/500克,与上周价格持平。菜籽油零售均价9.95元/500克,较上周价格略降0.45%,各区(县)价格中最高为12.00元/500克,最低的为9.00元/500克。调和油零售均价为68.64元/5升,与上周价格持平。

本周我市所监测的10个蔬菜品种价格3涨7降。其中:涨幅最大的是芹菜3.95元/500克,涨幅为12.99%;降幅最大的是白萝卜1.20元/500克,降幅为12.00%。(据市发展改革委)

2021年我国人民币贷款 增加19.95万亿元

据新华社北京1月12日电(记者 吴雨)中国人民银行12日发布的金融统计数据报告显示,2021年全年我国人民币贷款增加19.95万亿元,同比多增3150亿元。

央行数据显示,2021年我国住户贷款增加7.92万亿元,其中以个人住房按揭贷款为主的住户中长期贷款增加6.08万亿元;企(事)业单位贷款增加12.02万亿元。2021年12月份,人民币贷款增加1.13万亿元,同比少增1234亿元。2021年12月末,我国本外币贷款余额198.51万亿元,同比增长11.3%。

农发行发放服务县城补短板信贷资金208亿元

新华社北京1月12日电(记者 侯雪静)记者12日从中国农业发展银行了解到,去年以来,农发行落实中央县城补短板强弱项相关决策部署,对符合条件的项目优先给予信贷规模保障,满足县城建设项目资金需求。截至目前,已审批项目151个,已发放贷款208亿元。

农发行有关负责人表示,农发行坚持“融资”与“融智”相结合,多渠道开展银企合作,有效降低企业融资成

本,推动形成互促共进合力。一是助力县城产业配套设施提质增效。支持县城产业园区公共配套设施和冷链物流设施建设项目建设25个、审批金额27亿元,促进了居民就近就业和持续增收。二是助力县城市政公用设施提档升级。三是助力县城公共服务设施提标扩面,保障了学生享有优质均衡、便利可及的基础教育服务。四是助力县城环境基础设施提级扩能,缓解了居民身边的环境污染问题。

遗失声明

峨边永利达矿业有限公司在中国农业银行股份有限公司峨边彝族自治县支行办理的“开户许可证”(核准号J6662000056104号)不慎遗失,特此声明。

峨边永利达矿业有限公司
2022年1月14日
广告

减资公告

夹江县兴东康物流有限公司经2022年1月12日股东会决议及工商局批准,决定减少公司现有注册资本。由现在的600万元减少为100万元,为保护债权人的合法权益,请所有与本公司有债权债务关系的企业及自然人,自本公告见报之日起45日内,到夹江县新场镇肖坪村4社申报债权债务,逾期不申报按相关规定处理。联系电话:13990606548、13330916816
特此公告

夹江县兴东康物流有限公司
2022年1月12日
广告

资本“输血”,如何更好增强“专精特新”元气?

■ 新华社记者 张辛欣

“专精特新”中小企业是制造的重要支撑,强链补链的关键所在。去年以来,在政策导向和产业趋势带动下,不少资本流向先进制造特别是“专精特新”中小企业。

资本“输血”,如何更好增强企业元气?有关部门、投资机构、专家和一线企业等接受了记者采访。

“我们创业初期,曾一度听到‘投资不投制造业’的说法,现在这个情况正在改变。”鑫精合激光科技发展(北京)有限公司总经理李广生感慨地说。

鑫精合是一家提供3D打印、增材制造技术解决方案的企业。2015年创立后,几番获得投资机构投资,2021年下半年再获新一轮融资。

近年来,我国高度重视提升产业链供应链稳定性和竞争力,大力扶持创新型中小企业,引导金融支持实体经济。截至2021年10月底,普惠小微贷款余额同比增长26.7%。支持优质中小微企业上市或挂牌融资,引导私募股权投资和创业投资投早投小,中小企业直接融资渠道不断拓宽。

“专精特新”逐步成为创投产业关注的“核心赛道”,这对于一直面临融资难、融资贵的中小企业来说无疑是件好事。但不可否认,风口热浪之下,也存在个别行业出现过热苗头等情况。

“2020年,与5G、工业互联网沾边的项目很容易拿到投资,2021年,汽车芯片又成了追逐热

点。”国投招商投资管理有限公司董事总经理张欣说,生物医药、工业软件等行业,投资机构竞争非常激烈。

“一些‘热门’行业,确实存在重复投资等现象,但即便是在‘专精特新’领域,结构性过热和短缺同时存在。”中国人民大学国家中小企业研究院副院长孙文凯坦言。以3D打印为例,3D打印很热,但与之配套的粉末等行业仍需要资本关注。“这反映了一些投资机构产业链思维和专业导向有待提升。”

记者采访的多位专家、业内人士认为,尽管一些行业出现过热苗头,但也要结合当下制造业进程理性看待“成长的烦恼”。推进制造业的发展,很重要的一点就是让资本更多流向实体经济。

“我们希望更多的投资机构关注到材料行业。”蓝禾医疗董事长曹军说,以液体伤口敷料为例,研发周期长,投资体量大,特别是快速成型等技术创新门槛高,“对企业研发而言,关键就是资金问题。希望投融资更多向‘专精特新’倾斜”。

长周期是制造业发展的逻辑,坚持长期主义,是资本支持制造业的关键。记者采访的业内人士认为,产业发展要久久为功,特别是半导体材料、高精数控机床等一些基础薄弱、需要时间沉淀的行业,要鼓励在细分领域、关键环节形成对产业链有支撑作用的中小企业,注重引导资本遵循制造业发展逻辑,围绕产业链做长期投资和价值培育。

高瓴合伙人李艳说,资本支

持先进制造业要有“做实业”的心态,要有专业知识、对行业心存敬畏、能下苦功夫。

业内人士认为,“专精特新”中小企业深度融入产业链之中。产业链导向,也是资本支持“专精特新”的方向。沿着上下游去找关键环节真正有核心价值创造的企业,立足供应链网络支持“专精特新”企业,让资本“输血”更加精准、高效。

孙文凯说,持续对“专精特新”企业“输血”,培养出一批在国际上具备竞争力的企业,这是国家、企业、投资人都乐于看到的结果。政府基金、产业基金要发挥好引导作用,同时有序调动起社会资本,鼓励更多资本进一步关注中早期企业和创业团队,充分发挥市场的作用。

加强间接融资与直接融资结合同样重要。

“我们在‘十四五’将深入实施中小企业融资促进工程。”工信部中小企业局副局长王海林说,工信部正组织开展优质中小企业评价和培育工作,并对拟上市“专精特新”中小企业开展分类指导、精准培育、投融资对接,支持“专精特新”中小企业开展债券融资,鼓励开发更多适合中小企业的债券品种。

工信部还将会同有关部门,推动提高间接融资供给质量,创新金融服务模式,用好结构性政策,引导金融机构重点支持中小微企业。“这是促进‘专精特新’企业发展的着力点之一,也是普惠金融的具体体现。”王海林说。(新华社北京1月12日电)

深入打好污染防治攻坚战 持续改善生态环境质量